



## Абхазский ХИТ

**Продолжительность:** 6 дней

**Место начала / Завершения тура:** Железнодорожный вокзал Симферополь / Железнодорожный вокзал Симферополь

**Места показа:** Абхазия, Гагра, Озеро Рица, Дача Сталина, Дача М.С. Горбачёва, Новый Афон, Новоафонский монастырь, Новоафонская пещера, Иверская гора, Водопад Великан, Сухум

**Допустимый возраст:** 10+

Цена за человека от 22 550 RUB

### В стоимость тура включено

- Транспортное обслуживание по программе;
- Экскурсионное обслуживание в Абхазии;
- Проживание в гостинице в г. Новый Афон (2-х, 3-х местные номера со всеми удобствами);
- Завтраки (3 завтрака);
- Страхование от несчастного случая на территории РФ;
- Туристический сбор в Абхазии.

### В стоимость тура не включено

#### Входные билеты:

**Ж/д билеты по маршруту: г. Симферополь – Адлер – г. Симферополь от 6 100 руб.(в обе стороны)**

- Экологический сбор Рицинский Национальный парк – **700 руб./чел.**
  - Дача И.В. Сталина «Рица» - **300 руб.**
  - Новоафонская пещера – **700 руб.**
  - Иверская гора – **350 руб.**
  - М.С. Горбачева в Мюссере - **450 руб./ 250 руб.** 6-14 лет
  - Поездка на внедорожниках в г. Ткуарчал, «город призрак» Акармара, водопады Святой, Ирина и Великан – **3100 руб./чел.**(с экосбором на водопады)
  - Источник в с. Кындыг – **350 руб./чел.**
  - Факультативный выезд на Абхазское застолье (в стоимость включено: трансфер, застолье)– **2500 руб./чел./** дет.до 18 лет. — **1900 руб.**
- Доплата за одноместное размещение 6000 руб.**

## Описание тура

Общая стоимость тура 22 550 руб.

Обслуживание по РФ 7000 руб.

Факультативная программа в Абхазии 15 550 руб.

## Программа тура

### День 1. ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ СИМФЕРОПОЛЯ.

Встреча с представителем туроператора на ж/д вокзале г. Симферополь в 13.30. Посадка в поезд №316, отправление поезда в 14.15. В уютном вагоне фирменного поезда «Таврия» путешествуем по Крыму, общаемся в приятной компании и пересекаем Крымский мост (20.15 – 20.30). Под убаюкивающий стук колёс засыпаем и видим сны про солнечную Абхазию.

### День 2. ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ СТАРОЙ ГАГРЫ, ГОЛУБОЕ ОЗЕРО, ЮПШАРСКАЯ ТЕСНИНА, ВОДОПАДЫ, ОЗЕРО РИЦА.

Прибытие на вокзал ж/д станции Адлер в 9-58. Посадка в комфортабельный микроавтобус. Переезд на российско-абхазскую границу, прохождение пограничных и таможенных процедур. Встреча с гидом абхазской турфирмы. Начало экскурсионной программы тура по Абхазии.

Переезд в **г. Гагра**. Небольшая пешая прогулка вдоль Приморского парка и знакомство с историческими достопримечательностями старой Гагры:

**замком принца Ольденбургского** (в данное время начались реставрационные работы, но для туристов здание открыто как экскурсионный объект). Даже сейчас полуразрушенное здание имеет изящный вид. В Абхазии сохранилось много разрушенных временем и войной (1992-1993 гг) построек дореволюционного периода, к которым сейчас наблюдается повышенный интерес со стороны туристов, поскольку даже в своем теперешнем виде они сохранили удивительные по красоте архитектурные изыски. Замок Ольденбургского был построен в 1902 году. Величественное здание считается одним из красивейших в Абхазии. Ныне тут расположен ресторан «Гагрипш», являющийся одним из символов города;

**Гагрской колоннадой** – знаковая визитная карточка курортного города, знакомая нам по фильму «Зимний вечер в Гаграх». Нарядная аркада, выполненная в мавританском стиле, неизменно привлекает внимание гостей города, желающих сделать фото на память.

Завтрак в столовой г. Гагра (за доп. плату).

**Автопешеходная экскурсия на озеро Рица**. Путь к озеру начинается с величественного Бзыбского ущелья, где на вершине стоят могучие развалины Бзыбского комплекса IX-X веков. На противоположном берегу реки Бзыбь покоятся руины двух храмов и Калдахварской крепости XVI-XVII веков.

- **посещение винного дворика**, бесплатная дегустация знаменитых вин Абхазии.

- **посещение пасеки**, бесплатная дегустация мёда. Знакомство с особенностями пчелы-абхазкианки.

Небольшая остановка у водопада «Девичьи слезы».

Остановка у **навесного моста через р. Бзыбь**. Здесь проходили съёмки любимого многими кинофильма «Кавказская пленница».

- **Остановка у Голубого озера**. Оно поражает ярко-голубым цветом, который не блекнет и не темнеет даже в самую ненастную погоду, глубина его около 76 м. В водах озера отражается сказочная панорама сияющих горных вершин.

- **Юпшарская теснина**, которая начала формироваться миллионы лет тому назад после сильнейшего землетрясения. В образовавшейся гигантской трещине примерно 250 тысяч лет тому назад проложила свое русло река Юпшара, вытекающая из озера Рица.

- Проехав **водопад «Мужские слёзы»** и взглянув вниз с неимоверной высоты смотровой площадки «Прощай Родина» на красоту ущелья, мы выезжаем к озеру Рица.

- **Озеро Рица** раскинулось на высоте почти 1000 метров над уровнем моря. В голубую гладь озера смотрят горные вершины, на некоторых даже летом может лежать снег. Рядом с озером в национальном кафе можно прекрасно отдохнуть, отведав запеченную форель и национальные абхазские блюда, которые готовятся у Вас на глазах в открытых котлах.

- **Молочный водопад** (водопад Влюбленных) – водный поток, текущий с горных вершин, который имеет

характерный белый цвет, благодаря чему появляется ощущение, будто по склонам течёт целая река молока.

- **Дача И.В. Сталина «Рица»** (госдача № 5) была построена в 1947 году. Место для дачи тщательно выбиралось из соображений не только окружающей красоты, но и соблюдения безопасного нахождения вождя, страдающего тревожными состояниями. Вождь побывал тут 5 раз. После него на этой даче отдыхали Н.С. Хрущев, Л.И. Брежнев.

Обед в кафе в Бзыбском ущелье (за доп. плату).

Переезд в г. Сухум. Размещение в гостинице.

Свободное время.

### **День 3. ДАЧА М.С.ГОРБАЧЕВА, НОВОАФОНСКИЙ МОНАСТЫРЬ, НОВОАФОНСКАЯ ПЕЩЕРА, ИВЕРСКАЯ ГОРА И ГОРОДИЩЕ АНАКОПИЯ, АБХАЗСКОЕ ЗАСТОЛЬЕ.**

Завтрак.

Автобусная экскурсия на **дачу М.С.Горбачева** (курортный комплекс «Чайка-М») в поселке Мюссере.

**Мюссера** – это поистине волшебное место в самом сердце Абхазии, окруженное изумительной красотой природы и уникальной атмосферой тишины и спокойствия. Дача М.С. Горбачева в настоящее время заслуженно считается порталом в прошлое. Здесь сохранились помпезные интерьеры конца 80-х годов. Роскошь, порой даже слишком вычурная, здесь соседствует с ощущением запущенности и одиночества. Дача была подарена генеральному секретарю ЦК КПСС и его супруге Эдуардом Шеварнадзе, бывшим в 1986 году министром иностранных дел СССР. Дачу начали строить в 1985 году, а завершили в 1991 году – как раз к распаду СССР. В итоге сам Горбачев тут ни разу и не был. Зато его супруга бывала тут не один раз, активно занимаясь обустройством дачи.

Переезд в **г.Новый Афон**. Обзорная экскурсия по городу. Посещение собора Святого Пантелеймона Целителя **Новоафонского Симоно-Кананитского монастыря** (Абхазская православная церковь), окруженного пальмами и мандариновыми садами, с площадки которого открывается великолепный вид на черноморское побережье Абхазии.

По Царской аллее спускаемся к храму Симона Канонита (IX-X вв), посвященном одному из самых почитаемых в христианстве апостолов Христа, который был убит римскими легионерами в I веке н.э. Симон Канонит жил и молился в небольшой пещере, расположенной возле этого храма.

Осмотр искусственного водопада Новоафонской (Псырцхинской) ГЭС на реке Псырцха, который представляет собой уникальный образец электростанции начала XX века. В 1882-1903 годах в городе Новый Афон возводился гидротехнический комплекс, принадлежавший Новоафонскому Симоно-Кананитскому монастырю.

**Новоафонская пещера**, которую местные жители называли «Бездонной ямой». Новоафонская пещера – уникальный природный памятник Абхазии. Одна из самых крупных из открытых к посещению пещер не только в регионе, но и в масштабах всего мира. Ее по праву сравнивают с Карлсбадской пещерой в Америке и словенской Шкоцианской пещерой. Общий объем внутренней полости пещеры составляет 3 млн. кубометров.

Особую атмосферу создает специальная подсветка – белые и красные лампочки делают внутреннее пространство пещеры загадочным. Экскурсия пешеходная, однако въезд в пещеру осуществляется на небольшом железнодорожном поезде, что никого не оставляет равнодушным.

Обед (за доп.плату). **Свободное время.** Можно прогуляться по тенистым уголкам Приморского парка или окунуться в море.

**Подъем на Иверскую гору** (350 м. над у.м.), у подножия которой раскинулась западная часть города (большая часть подъема – на экскурсионном автобусе). Примерно в IV веке н.э. на вершине Иверской горы возникло хорошо укрепленное **городище Анакопия**. Крепость стояла на самой вершине горы. Здесь, окруженные мощной крепостной стеной, находились две башни, «осадный» колодец и храм зального типа (V-VII вв). Развалины его сохранились до сегодняшнего дня. Храм издавна знаменит тем, что в нём на

протяжении многих веков, начиная с VII века, хранился нерукотворный образ Пресвятой Богородицы. Гора названа в честь Иверской иконы Пресвятой Богородицы, переданной из Свято-Пантелеймонова монастыря (гора Афон, Греция). Она хранилась в часовне, построенной монахами в 1913 году на вершине горы (сейчас разрушена). В 1924 году, вскоре после закрытия монастыря, одному из монастырских старцев, жившему на Иверской горе, было явление Пресвятой Троицы. После этого события на вершине, рядом с храмом, открылся неиссякаемый источник чистой воды, обладающий целительной силой.

Возвращение в отель. Свободное время.

ФАКУЛЬТАТИВНЫЙ выезд (по желанию, за доп. плату) в **с. Дурипш на Абхазское застолье**. Вы станете участником «Абхазского застолья»: радушный и хлебосольный хозяин угостит гостей блюдами национальной абхазской кухни, а зажигательное выступление молодёжного танцевального коллектива покориет сердца гостей!

#### **День 4. ЭКСКУРСИЯ «ГОРОД-ПРИЗРАК И ТРИ ВОДОПАДА». КУПАНИЕ ТЕРМАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКАХ КЫНДЫГ. СУХУМ.**

Завтрак. Экскурсия на внедорожниках (6-8 чел./машине) **«Город-призрак и три водопада»**. Знакомство с Восточной частью Абхазии.

Наш путь лежит в малоизвестный и малопосещаемый район, расположенный выше города Ткуарчал. Окрестные пейзажи настолько красивы, что хочется запечатлеть каждый из них. Как в сказке про спящую красавицу возникнет перед вами **город-призрак Акармара**.

Посёлок Акармара – бывший шахтёрский посёлок, построенный после Великой отечественной войны немецкими военнопленными. Он был не похож на традиционные шахтёрские города Советского Союза. Дома в посёлке были построены в западноевропейском архитектурном стиле. Расположение посёлка в окружении гор, дома с высокими потолками, красивые улицы и аллеи — всё это наложило отпечаток «элитарности» на город. Многие годами ждали очереди, чтобы поселиться здесь! А сейчас здесь проживает 3-4 семьи. Дома, покинутые людьми, и поросшие дикими лианами, вызывают смешанные чувства сожаления и восторга одновременно.

Три водопада, на которые мы отправимся далее, открыты были совершенно недавно местным жителем. Только в 2018 году, после обустройства туристической тропы, все желающие смогли посетить эти места.

**Водопад «Великан»** теперь считается самым большим водопадом Абхазии, его высота 100 м. Это единственный водопад в Абхазии, за которым может стоять человек. Сложно описать его красоту – это нужно видеть!!! **Водопады «Ирина» и «Святой»** уступают в высоте «Великану». Но каждый из них необыкновенно хорош!

Возвращение назад. По пути – **купание в целебных термальных источниках Кындыг**. Падающие с высоты нескольких метров струи воды – отличная альтернатива массажу, а каскад бассейнов дает возможность отдохнуть и расслабиться. Полезно захватить с собой свежий эвкалиптовый веник, чтобы «похлопать» им, как в бане. Вы получите просто неопишное удовольствие.

Обед в апацхе (абхазское национальное кафе) (за доп.плату).

Сухум. Прогулка по центральной **Набережной Махаджиров**, которая позволит ближе познакомиться со знаковыми достопримечательностями столицы Абхазии и выпить чашечку кофе в Брехаловке (знаменитая столичная кофейня, место сбора и общения многих людей). Сухумцы говорят: «если не пил кофе в Брехаловке – не был в Абхазии»

Возвращение в отель. Свободное время.

#### **День 5. ПОСЕЩЕНИЕ РЫНКА, ОТПРАВЛЕНИЕ В СИМФЕРОПОЛЬ.**

Ранний завтрак. Освобождение номеров. Выезд в сторону границы.

Посещение рынка, закупка самого известного абхазского сувенира – мандаринов.

Проходим таможенный досмотр. Свободное время на посещение магазинов беспошлинной торговли Duty-

free на Абхазско-Российской границе.

Переезд на ж/д вокзал станции Адлер. Посадка в поезд № 316 Адлер-Симферополь, отправление поезда в 13:28.

Под мелодичный стук колёс с огромным количеством фотографий и впечатлений от встречи с гостеприимной Абхазией, возвращаемся в комфортном вагоне поезда в хорошей компании.

### **День 6. ПРИБЫТИЕ В СИМФЕРОПОЛЬ.**

Прибытие поезда в Симферополь в 07.25. Наше путешествие закончилось, но впереди еще много интересных маршрутов!

### **Дополнительно**

ДОКУМЕНТЫ ГРАЖДАН РФ НЕОБХОДИМЫЕ ПРИ ПЕРЕСЕЧЕНИИ АБХАЗСКОЙ ГРАНИЦЫ:

- паспорт (общегражданский или заграничный),
- для ребенка до 14 лет – свидетельство о рождении с отметкой о гражданстве – ОРИГИНАЛ.
- для ребенка старше 14 лет – паспорт и свидетельство о рождении ОРИГИНАЛ, международный полис медицинского страхования (по желанию).
- Для ребенка до 18 лет, путешествующего без родителей, необходима нотариально заверенная доверенность от одного из родителей на вывоз ребенка из Российской Федерации в Республику Абхазия.
- Для ребенка до 18 лет, путешествующего с одним из родителей, нотариально заверенная доверенность от второго родителя на вывоз ребенка из Российской Федерации в Республику Абхазия не требуется, исключения составляют случаи, когда второй родитель официально заявляет свой отказ на выезд ребенка за пределы Российской Федерации.
- Для граждан Белоруссии, Украины, Казахстана для пересечения российско-абхазской границы требуются загранпаспорт и виза. Данное ограничение не касается граждан Украины, проживающих в Донецкой и Луганской народных республиках!

### **Места сбора группы**

**Железнодорожный вокзал Симферополь**

### **Даты тура**

**Октябрь 2024**

30 октября 2024 в 13:30 - 04.11.2024 от 22 550 RUB			
--	--	--	--